

Вырезка из газеты

МОСКОВСКАЯ
ПРАВДА

23 МЯЯ 1965

г. Москва

Газета № . . .

ПЕРВЫЙ УКРОТИТЕЛЬ

Первый человек в России, который вышел на арену один на один с хищниками, родился вдалеке от столичных цирков, в маленьком городе Торопце Псковской губернии. Будущий укротитель Николай Гладильщиков пришел на арену неожиданно для себя.

После гражданской войны бывший красный командир Николай Гладильщиков завоевал звание абсолютного чемпиона РСФСР по борьбе. А первое его выступление с диким зверем состоялось на... базарной площади и чуть не закончилось трагически.

Огромный бурый медведь, из тех, каких водят показывать по улицам, однажды вдруг порвал цепь и подмял под себя стоящего около мальчика. Николай бросился на помощь. А когда осела пыль, собравшаяся толпа увидела, как молодой парень, весь в крови, держит затихшего медведя. Так познако-

мились Гладильщиков и Мишук, познакомились, чтобы через некоторое время вместе выйти на арену цирка.

Профессия укротителя — это балансирование на собственных, натянутых до предела нервах. Часто лишь огромная физическая сила Гладильщикова спасала его от объятий разъяренного зверя. Однажды в Крыму восторженные зрители преподнесли укротителю букет роз. Одна из медведиц решила поделить с Николаем букет. В итоге — прокушенное колено.

Первому русскому укротителю, заслуженному артисту РСФСР Николаю Павловичу Гладильщикову исполнилось 70 лет. Но он полон энергии, сил.

Вчера в Центральном Доме актера ВТО имени Яблочкиной собрались друзья знаменитого укротителя, чтобы отметить семидесятилетие Николая Павловича и 50-летие его цирковой деятельности.

А. РАЗИН.